

Lévai Ujság

független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

V. ÉVFOLYAM

1. SZÁM

1938. JANUÁR 5.

Hírlaptári növekedésméltó
1936. 1. sz.

Otödik

Évfolyamába lépett lapunk. Az elmúlt évek tanubizonyosságai önzetlen munkánknak, programunk betartásának, a közérdek, a város őslakosságának érdekei hathatós, tántoríthatatlan védelmének. Nehéz, küzdelmes évek voltak ezek, a bizalmatlanság, a meg nem értés évei. De az elénk tornyosuló nehézségek csak még nagyobb ambícióra, még erőteljesebb munkára, kitartásra ösztönöztek. Ezernyi hitetlenség, vád, gúny, sőt sokszor aljas rágalom kísérte munkánkat nemcsak a hivatlanok, de a hivatottak részéről is. Mindennek dacára erőnk és akaratumk nem hagyott el, nem csüggedtünk és kevés számú barátunk és jóakaróink biztató támogatása mellett felemelt fővel, bátor léptekkel haladtunk tovább, előre. És ma — dicsekvés nélkül — büszkén elmondhatjuk, hogy még az objektíven gondolkodni tudó ellenfeleink is elismerik munkánk eredményét és szükségességét. Esméink, ideáink, gondolataink, javaslatunk egy részét hívőssre tették a hatalom birtokosai, de mi nem! És nem nyugszunk addig, amíg azok megvalósulását nem látjuk, ha azokból a köznek, a lakosságnak haszna van. Nem a mindenároni ellenzékiesség a célunk, de az, hogy a természet legelső és legfontosabb törvényének: a legkisebb erővel, a legrövidebb úton a legnagyobb teljesítmény elve érvényesüljön városunk gazdálkodásában. A mai gazdasági viszonyok már nem alkalmasak arra, hogy a város lakosságát még mindig kísérleti nyúlunk tekintsék. Annak pénzén, annak kárára próbatanulmányokat lehessen végezni. Ezek az idők elmúltak! Ma már csak a komoly, jól — kétszer, sőt háromszor — átgondolt tervszerű munkának van jelentősége és értéke. A közterhek súlyos présbe szorítottak minden adófizetőt és méltán elvárják vezetőiktől, hogy a szájuktól elvont adófillérekkel pazarlás nélkül gazdálkodjanak és hasznos befektetésekre fordítsák. Ez a lakosság kívánsága, ez a miénk is! Ezért küzdöttünk eddig és ezért harcolunk ezután is. Akiknek ez nem tetszik, azok nem a mi embereink. Vagy nem értenek meg, vagy nem akarnak megérteni és akkor nem járnak egyenes úton.

Az ötödik évfolyam kezdetén nem mulaszthatjuk el kihangsúlyozni azt, ami minden számunkból kiolvasható, hogy mi elsősorban lévaiak, sőt csak lévaiak vagyunk! Az érdekel, ami itt történik, ami közvetlenül szemünk előtt lejátszódik. Élesen figyeljük ennek a városnak lélekvételét, vérkeringését, vérnyomását, mint az orvos súlyos betegjénél, mert városunk — sajnos — beteg, súlyos beteg. Eveken keresztül kuruzslók gyógyították és szerencsétlen kézzel elkezelték. A ma orvosai csak próbálják a helyes diagnózist felállítani, de még mindig vannak köztük diplománélküli, mondva csinált orvosok, kuruzslók, akik gátolják a helyes diagnózis kialakulását. Amíg nincs diagnózis, nincs gyógyszer, nincs gyógyulás. Az injekciók nem gyógyítanak minden betegséget! Léva pedig egyelőre csak fájdalomcsillapító injekciókat kap. Mi feladatunknak, kötelességünknek tartjuk, hogy a diagnózis, a helyes gyógyszer megállapítását minden uton elősegítsük és a beteget mielőbb a gyógyulás útjára vezessük. Ez lesz a mi munkánk, ehhez várjuk az egész város lakosságának felekezeti és nemzeti különbség nélküli támogatását az ötödik évben.

Sok a panasz,

hogy a helybeli sajtó nem kíséri eléggé figyelemmel az egyes szervezetek működését, illetve nem emlékezik meg minden egyesület munkájáról. Ezt a panaszt kénytelenek vagyunk visszautasítani, mert nem a sajtót terheli a felelősség ebben az esetben, hanem az egyesületek vezetőségeit, akik elfelejtik a sajtóval közölni mindazt, ami az egyesület életéből a nyilvánosság elé tartozik. Mi arról igazán nem tehetünk, ha az egyesületek vezetői még a huszadik század közepe felé sincsenek kellő tudatában a sajtó jelentőségének, és nem törődnek eleget a nyilvánossággal. A tévedés ott van, hogy sokan azt vélik, hogy a sajtónak kötelessége törődni az egyesületekkel, pedig a dolog éppen fordítva áll. A sajtónak igen csekély, vagy éppen semmi érdeke sem fűződik ahhoz, hogy egyik, vagy másik egyesület éljen és jól prosperáljon. A Nyitra vármegye legutóbbi számában olvastuk a következőket: »Az egyetlen vezetősége ugyanis évek óta nem érintkezik a helyi sajtóval, nem közli még azt sem, mikor és mely csapattal mérkőzik stb. A helyi újságok e neveltségesen »fölkényes« mellőzése persze itt is megbosszulta

magát, mert az évi közgyűlést... nem lehetett megtartani »határozatképtelenség« miatt. Itt a legnagyobb nyitrai sportegyesületről, az A. C. Nitra-ról van szó. De hasonló az eset minden más egyesülettel is. Az egyesületeknek a saját érdeke, hogy munkájuk minél többet szerepeljen az újságokban, mert a nagyközönség csak így szerezhet tudomást és rendszeresen aszerint is méri a támogatását is, hogy mennyire ismeri a munkásságukat. Igazán bohó ember az, aki úgy képzei el a ma újságíróját, hogy minden héten nyakába veszi a várost és végigszaladja az összes egyesületeket, mindenhová beüti az orrát és valósággal kiszimatolja; hogy mi történik ott, mire készülődnek. Az újságírók rendszeresen igen élesszemű emberek és ha valahová bemennek, akkor ott bizonyosan sokkal többet látnak meg, mint amit a vezetőség szeretne és a ma újságírójának van bátorsága is hozzá, hogy mindazt meg is írja, amit lát. Mindezek elkerülésére én azt ajánlom az egyesületek vezetőinek, hogy sürgősen nevezzenek ki mindenhol egy sajtóreferenst, akinek a feladata az egyesület minden munkájáról tájékoztatni a sajtót. Így nem lesznek panaszok és jól működnek az egyesületek is.

Mozik műsora:

SZERDA, CSÜTÖRTÖK:

Apoló mozgó: Conan Doyle világhírű regénye nyomán. Az idény legizgalmasabb filmje: »A baskervilli kutya«. Főszereplők: Peter Voss, Alice Brandt, Fritz Odemar, Bruno Güntner. **Csütörtökön délután:** »A szerető naplója«. Főszereplők: Darvas Lili, Hans Járay, Szőke Szakáll, Attilla Hörbiger.

Orient mozgó: A legszellemesebb vigjáték, amit valaha alkotott a prágai filmművészet. »A hamis macskák«. Véra Ferbasová legbűbájosabb szerepében. Partnerei: Krišov Veselý, A Nedosinská, Jára Kohout, O. Nový. **Csütörtökön délután:** »Ksur erdő pusztulása«. Nagy Kató és Richard Wilm háborus filmje az idegenlégőiből.

PÉNTEK, SZOMBAT, VASÁRNAP:

Apoló mozgó: Revue sláger bemutató. A Broadway Melodie világhírű művészével, Eleanor Powell-el: »Táncra születtem«. További szereplők: James Stewart, Virginia Bruce, Una Merke, Ruddy Ebsen. **Vasárnap délután:** Eggerth Márta legsikerültebb filmje: »A fiadriai kastély«.

Orient mozgó: »Forró égő alatt«. A legizgalmasabb tengerész dráma, gyönyörű természeti felvételekkel exotikus tájakról. Főszereplők: Hans Albers, Turay Ida, Angelo Ferrari, Lotte Lang. **Vasárnap délután:** »Keresztesek«. Főszereplők: Henry Wilcoxon, Lorette Young, J. Schildkraut. Cecile B. de Mille monumentális történelmi nagyjelme.

MELICHAR

SUPER-CAROK

KNAPP DÁVID cégnél

Kérjen prospektust és árajánlatot!

BABOSKA
Ked
fize
felt

Nem kerül sor a vasúti pályaudvar és állomás átépítésére sem

Több ízben hangot adtunk azoknak a panaszoknak, amelyek évek óta felmerültek a lévai vasúti állomással, de különösen az átjáróval kapcsolatban. Október végén a város költségvetésének tárgyalása során dr. Fischer tette szóvá az állomáson és környékén uralkodó lehetetlen állapotokat és javaslatára külön bizottság kereste fel a pozsonyi vasutigazgatóságot, hogy a város lakosságának jogos panaszait előterjessze és azokra haladéktalanul orvoslást kérjen. A bizottság, mint mindig, úgy ez alkalommal is ígéretekkel tért haza és már olyan hírek terjedtek el a városban, hogy rövidesen sor kerül egy teljesen új, modern állomás épület, sőt egészen új pályaudvar építésére is, természetesen egy más helyen.

Most aztán, karácsonyi kriszkindlinek megkapta a város a vasutigazgatóság kiábrándító sorait, amelyekben értésünkre adják, hogy ők bizony nem látják olyan

tragikusnak, elviselhetetlennek a vasút-állomás környékén a helyzetet, mint mi lévaiak, sőt szerintük azok egyenesen rózsásak és nincs ok semminemű panaszra, minden nagyon jól van úgy, ahogyan van. De azért a vasutigazgatóság ez esetben is méltányosan kíván eljárni és hajlandó esetenként egy második pénztárt is megnyitni, ha egy történetesen nem győzné a jegyeket kiadni, sőt arra is hajlandó, hogy a trencséni állomásépület lebontott Perron tetőjét Lévára szállíttassa és itt azt felszereltesse. Lévának az még nagyon jó lesz! Trencsénben már nem felel meg, de Léván? ... Ami pedig az átjáró, illetve a tolatás kérdését illeti, a vasutigazgatóság szerint a második sín pár lefektetésével az tökéletesen meg van oldva és ma itt a közlekedés teljesen zavartalan. Ezt mondja a vasutigazgatóság, de vajjon mit mondanak az autósok?

Szilveszter...

Az emberiség már igen régóta tartja azt a szokást, hogy az Ő-esztendőzt zenével bucsuztatja és az Új-évet vígsággal köszönti. Az Ő-évek két ókból jár a zene. Ha jó volt, akkor megérdemli, hogy szívesen emlékezzünk rá. Ha pedig balul ütött ki, akkor megbocsájunk neki. Mert az emberi természet egyik szép vonása a megbocsájtás.

Léván, mint a világ minden más helyén is — Szilveszterkor vígan szót a muzsika, — álltak az emberek és tele optimizmussal néztek az új év elébe. Mert ha már mánsunk nincs is: maradjon meg a remény és a jó kedély. Tartsunk ezekkel a nevető emberekkel és nézzük meg, hol és mint mulattak?

Végigmentünk az összes kiskocsmákban. Mindenhol nagy volt a vigalom. Néhol csak egy-két szál cigány akadt, de ez nem befolyásolta a mulatni, nevetni vágyó embereket. Más-más ruhát hordtak, de az arcokon és szívekben mindenhol jókedv uralkodott.

Nagyobbzabású Szilvesztert tartottak az Iparos Olvasókörben, hol nagyon magas volt a hangulat. A Ker. Munkás Együletben csak úgy röpködtek az ajándécsomagok, mert Szilveszterkor még a legzsugoribbnak is megnyílik a zsebe. A Katolikus körben színelőadás volt. (Vettem magamnak egy tombolajegyet is, de nem mosolygott le rám a szerencse, pedig az újévi malacot az újságíró se veti meg.)

A Stránsky szállóban a Szokol tagjai és barátai várták az Új-esztendőzt. Olyan sokan, hogy alig lehetett mozogni. De ez nem gátolt senkit abban, hogy annál jobb kedve ne legyen. Mert itt a hangulat nemcsak hogy magasba, hanem majdnem a sztratoszférába emelkedett.

A Denk szállóban a Nőegylet rendezte meg tradicionális Szilveszterét az árvák felsegélyezésére. A természet színültig megtöltötte az elegáns közönség. Ott láttuk a köz- és társadalmi élet elitjét. A hölgyek gyönyörű toalettekben pompáztak...

És a program? Most nagy zavarban van a tudósító... Vidéki újságoknál általában az a szokás, hogy társadalmi értékű rendezésekről »jót vagy semmit«. De akkor is inkább jót. Tekintettel arra, hogy jótékonyági rendezés volt, jótékonyan kell beszélni, mivel a közönség is jótékonyan viselkedett, mikor — legalább részben — végighallgatta a programot. A programot, mely nem gördült. Meg vagyunk szokva a várakozáshoz, — mert Léva megtanított, — de itt túlságosan sokáig kellett várni magára a kezdetre. De

még ha érdemes lett volna... De, mint említettem, jótékonyan kell kezelni azt a kétnyes pontot...

A szereplők igyekeztek kitenni magukért, — több-kevesebb sikerrel. Igen jó volt Weinberger Göre alakítása, társaival együtt. Barta és Boleman jól fogták fel szerepüket, a közönséget — habár kissé unatkozott — többször megnevetették. Vida Klári jól mozgott — illetve szerepéhez híven ügyesen volt esetben. Vesély és Halász közbeszúrt jelenetét majdnem valódnak hitte a közönség. A betétek közül Lányi Baba jól énekelte, mint mindig. Dr. Sós né kellemes alt hangja visszalopta fülünkbe az elmúlt évek slágerdalait. Zsák magyar táncába több tűz kellett volna. A Vokál-kvartettől, nem mondom véleményem, mert nem vagyok zeneértő — jobb is. Külön-külön az alakítások nem voltak rosszak, de hiányzott a programból a gördülékenység és hosszúra nyúlt. Szilveszterkor az ember mulatni és táncolni akar. (A sors iróniája az volt, hogy a szilveszteri malacot olyan nyerte meg, ki szigoruan kóserkosztot eszik. Hát nem kár?)

Feledjük el azt, ami az Ő-évben történt. Feledjük el nekem is, hogy egyszer objektív mertem lenni...

Spectator.

Nátha, köhögés és ragályos influenza

megakadályozható, ha rendszeres, mindennapi

masszázst

végzünk

ALPA

sósórszesszel.

Ha egészségesek akarunk lenni s arra törekszünk, hogy szervezetünket ellenállóképesse tegyük, használjunk állandóan **Alpát**.

Kérdezzük meg az orvost! Ügyeljünk arra, hogy bevásárlásnál valóban **Alpát** kapjunk

A szeretet tanját ütött,

megállt egy kis időre a legkisebb pusztaiban, faluban s városban egyaránt. A szeretet mindenütt megerem, mindenütt jelen van, ha itt-ott nem gondozzák, beburjánzik, az éltető napsugarat teljesen elfedő gazzal nő be, s lám amit jelent a napsugár a szívek birodalmában; öröm, jólét, sokszor gondtalanság, amit ezek meg nem tudnak tenni, azt meg tudja tenni a napsugártalan telek közepette kis gyermek Jézus. Az ő nevére, az Ő jöttének hallatára a legelburjánzottabb szív is öngyomlást végez, hogy helyet biztosítson a leg szebb termésnek, a szeretetnek.

Igy terült-asztal vagy háromszáz kis csodavárományosnak karácsony másodnapján a lévai Munkás Akadémia bemelegített termében. S a csoda megtörtént, a kis Jézus eljött s 300 kis proletár szívet hozott földöntúli remegésbe. S lám, mily egyszerű, de amellet mily gyönyörűsége szent dolog, 300 proletár gyermekszívek egy-egy gyermek Jézust adni. Nem csoda, csak a gyermeki szívek. Nekünk emberről embereknek csak szívünk ügye s ha a mi szívünk Őt, csodavárázó gyermekek szívéhez, akkor ha mi kis Jézust adunk száz gyermeki szívek, a kis Jézus bennünk is jelen van. S jó ezt tudni, isteni az az érzés, mely ezt tudatja velünk. Így hát Ember, ki szívedet még sohasem tetted termővé a szeretetre, ha azt elfeledted, tedd meg holnapra, adj egy kis darabkát a kis Jézusból annak, aki azt a legkevesebb várja s meglásd, kiül arcodra a régnemlaltott öröm.

Hogy 300 kis gyermek karácsony szent estéjén felmelegedett, enni kapott és hasznos ajándékokkal gazdagodott, Dr. L. Zibrita, ing. Simai, Szokol Béla, Weisz Jakabnak és segítő társaiknak az érdeme, akik fáradságot nem ismerő buzgalommal készítettek elő a minden dicséretet megérdemlő karácsonyi szeretet estét. Köszönet illet azonban mindenkit, aki a legcsekélyebb ajándékkal is szepítette az emlékezetes estét.

Ahogy én látom...

A bunda divat Léván is erősen tért hódít. Szép és tetszetős, sőt talán hasznos is, bizonyára melegen tartja a viselőjüket, óvja a kemény hidegtől. De azért én mégis azt gondolom, hogy lényegesen jobban melegítene, ha a szörnyesen befelé lenne fordítva. Mert a hortobágyi juhász a subáját nyáron fordítja ki és télen be. Annak évtizedes tapasztalata van ezen a téren. Akkor nem látának meg mások, hogy milyen drága prémből készült a bunda? Ez lehet, szóval az a fontosabb! Igazuk van hölgyeim! Min pukkadna a barátnőjük, akiknek csak csikóból van a bundája, vagy még abból sem. Mert a drága bunda-divat nemcsak a férjek bosszantására van bizonyára, de a barátnőkére is. Ez vigasztaló a férjekre és valószínűen erre is gondolnak, mikor a tekintélyes havi részleteket fizetik, fogcsikorgatás nélkül. Bundarészlet, nem rossz! Szegény férjnek ezzel is kell számolni, mert ugyan ki bír ma nem részletre csináltatni bundát? A szücsök bizonyára tulajdonjog fenntartással adják át és ha a részleteket nem tartják be, akkor vissza a bundát. A sok nő, aki az uccán szebbnél-szebb bundában szaladgál mind »tulajdonjog fenntartva« bundában jár? Érdemes, de a szücsök azt mondják, hogy nagyobb részt igen! Az ügyvédeknek is újra kezd felvirradni, jönnek a »bundaperek.« Szegény kis prémes állatkák mennyit szenvednek még haláluk után is!

OKULAR.

HIREK

— **Házasság.** Fericsán Irén és Rozsnyó József január 8-án 18 órákor az úpesti római kat. templomban házasságot kötöttek.

— **Házasság.** Dr. Kalocsai Olga és Dr. Germán István házasságot kötöttek. — Kosztolányi Margit és Suchy Máttyás pénzügyi főtanácsos, a komáromi adóigazgatóság vezetője házasságot kötöttek. (M. k. é. h.)

— **A városi magyar közkönyvtár 1937. évi forgalma.** A könyvtárnak 238 tagja volt, 81 esetben tartott kikölcsönzési órát, amelyeken összesen 4345 személy 9558 művet kölcsönözött 10802 kötetben. Egy-egy tag átlagosan 18-szor vette igénybe a könyvtárat, minden egyes alkalommal átlagosan 2 művet 2,5 kötetben kölcsönöztek ki. Egy-egy olvasó tag átlagosan 40 művet olvasott 45 kötetben. Az egyes váltási napokon átlagosan 118 művet adott ki a könyvtár 133 kötetben. Legnagyobb volt a forgalom a regényekben, amelyekből 8395 művet váltottak, úgy, hogy minden egyes alkalommal 103 művet adott ki a könyvtár. Az olvasó tagok átlagosan 35 regényt olvastak. A regények után a legnagyobb forgalmat ért el az ifjúsági szak 383 művel, azután következnek 210 darabban a földrajz, utelírás, néprajzi szak, 170 darabban az irodalom, nyelvészet, művészeti szak, 130-al a versek, színművek, 113-al a természettudomány, technika, 93-al a történelmi szak, 60-al a bölcsészeti, pedagógiai, 9-el a jog, államtudomány, szociológia szak és 4-el különféle. A közkönyvtár népszerűsítő hatása erősen kiváló, ezen rövid statisztikából is. Nincs városunknak egyetlenegy intézménye sem, amely akár közvetve, akár közvetlenül ilyen eredményesen hozzájárult volna az általános műveltség emeléséhez. A városi magyar közkönyvtár munkájával bizonyítja, hogy nagyobb mérvű, szélesebb körű támogatást érdemel meg, mint amilyenben eddig részesült.

— **Kemény téli időjárás** köszöntött ránk a karácsony ünnepe után. A hőmérő napról napra mélyebbre süllyedt, 29-én már —22° C-t mutatott. A minimumot ügylát-szik 30-án érte el, amikor a legmélyebb hőmérséklet —25° C volt és bizony mindenki menekült a meleg szobákba a dermesztő hideg elől. 31-én már valamit enyhült a hőmérséklet. Egyes időjósok szerint tartós hidegre van kilátás, míg vannak olyanok is, akik enyhe telet jósolnak. Mindenesetre meglátjuk, hogy kinek lesz igazsága.

— **Megint gázolt a motoros.** Csütörtökön reggel a kelecseényi átjárónál a motoros elütötte Trhan Károly kelecseényi gazdaságot szállító kocsiját. Sem emberben, sem állatban baj nem történt, a szerkezet összetört, a motoros megrongálódott.

— **Népesedési statisztika.** Léván az 1937. évben 116 házasságot kötöttek, a születések száma 247 (19 halva született), a halálozások száma 276. A csökkenés országos jelenség, mert az utolsó tíz év alatt 165.022-ről 65.731-re esett a köztársaság lakosságának évi szaporulata. Ez az életstandard fokozatos esését magyarázza: a nehezebb helyzetben kapcsolatban parallel halad a családtagok számának csökkenése.

— **Követésre méltó példa.** A galántai kiskereskedők és kisiparosok, mint a lapokból olvassuk, január hó 1-től rendes könyvvizetést bevezetését határozták el. Tapasztalataik szerint az adókövetéseknél eddig igen sok méltánytalanság érte, mert könyvelés hiányában, becsléssel állapították meg eddig az adóalapjukat. Az egyszerűen vezetett könyveket a megfelelő mellékletekkel az adókövető hatóság is örömmel fogadja, mert igen sok felesleges munkától szabadul meg. A követésre méltó példát ajánljuk a lévai kiskereskedők és kisiparosok figyelmébe.

— **Kinevezés** Kozák Bohuslavné szaktanítónőt, aki eddig az állami polgári iskolában működött, saját kérelmére az állami tanítóképző intézet gyakorló iskolájához nevezték ki. Új állását 1938. január 1-től foglalta el.

— **A beszercebányai ipar- és kereskedelmi kamara** legutóbbi, dec. 29-iki elnöki választmányi ülésén, az iparkamara külön teljesítményeiért díjak kivetésére vonatkozó javaslatát elvetette, de egyetért azon javaslattal, hogy a kamarai illeték minimuma 5 Ké legyen. Elfogadta a pozsonyi iparkamara azon álláspontját, hogy iparjogi és adóügyi szempontból minden fiókvállalat önálló kereseti egységet képez. Az amnesztianak ipari kihágásokra való kiterjesztésére vonatkozó indítványt elvetette. Többek között foglalkozott még az elnöki választmány Jaross képviselő interpellációjával is, amelyet a kamarának az ipari és kereskedelmi vállalatoknál a szlovénzkői intelligencia alkalmazása érdekében kiadott körrendelete kapcsán terjesztett elő a miniszternek.

— **Az erdőben felakasztva találták meg.** Kovács Pál 59 éves báti lakos még ez év augusztusában eltűnt. Az elmúlt napokban a Zsember melletti Mocsár-pusztai erdőben az egyik fára felakasztva találták rá a fátagók.

— **A r. kat. fiúiskola Szülői Társulata** szegény gyermek felruházási karácsonyi akciója nagy sikerrel végződött. Gyűjtésből 2253,60 Ké folyt be, amelyhez járult még a r. kat. iskolaszék adománya és a színelőadás jövedelme. Ezen összegekből igen sok szegény gyermek kapott ruhasegélyt. A Szülői Társulat ezen az úton is hálás köszönetet mond a közönségnek támogatásáért, a r. kat. iskolaszéknek adományáért, valamint a színelőadás rendezőjének kifejtett fáradozásáért.

— **Reumában szenved?** Tanácskozzon az orvosral mit kellene tennie s hogyan járjon el; vásároljon Alpa sóborszeszt. Alpa-masszázs által enyhülést szerez, a vérkeringés tökéletes lesz, a testnek a szükséges táplálékot nyújtja, erősíti az izmokat és üdvösen hat az idegekre. Kérjen Alpát csakis plombával ellátott üvegekben.

— **SZÉP ÉS JÓ műfogakat készít Bázliki vizsg. fogtechnikus Szepesi u. 9. égetett PORCELLÁN KORONÁK!!! igen természetihű.**

— **Az izr. hitközség közgyűlése.** A lévai statusquo hitközség január hó 9-én, vasárnap tartja évi rendes közgyűlését. A képviselőtestület programján többek között a helybeli zsidó vendéglősök panaszra is szerepel a hitközség egyik alkalmazottja ellen, aki saját termésű borait méri a hitközség házában és ebben a vendéglősök jogos érdekeik veszélyeztetését látják oly személy részéről, akinek az általuk is fizetett hitközségi adó biztosítja jövedelmét.

— **Halálosvégű legénybíró választás.** Karácsony másodnapján legénybíró választásra gyűltek össze a vendéglőben a kelecseényi legények. Természetesen a választásra gyűlekezők borozgatva várták a gyűlés megkezdését. Eközben Holka Domonkos és Jancsó András legények közt nézeteltérés támadt, amiből dulakodás, majd verekedés fejlődött. Jancsó testvérei, Márk és József, öccsük segítségére siettek. Előkerültek a bicskák és Holkát több késszűrővel megsebesítették. Ekkor érkezett oda ifj. Holka János, Holka Domonkos bátyja, aki igyekezett a dulakodókat szétválasztani és közjéük állt. Azonban a fel-dühödött legények most az új jövevényre vetették magukat és néhány késszűrővel a földre terítették ifj. Holka Jánost, aki percek alatt kiszenvedett. Holka Domonkos is több veszélyes késszűrőt kapott. A Jancsó testvéreket a csendőrség letartóztatta és beszállította a lévai járásbírósgá fogházába. Egyelőre tagadják a gyilkosságot.

— **FOGASZATI MUNKÁK a legjobb minőségű anyagokból.** Koronák, hidak, műfogorok, plombák. Saját készítésű porcellán (zagnet) koronák. Dentist MÁRTON ALADÁR, Levice, Bátovská 5.

December a gyümölcsfák

törzsápolásának hava.

Gyümölcsösét szakszerűen

rendbehozhatja

Ifj. Holló Géza

okl. kertész **LÉVA.**

Városi faiskola, Lövöde mellett.

Ugyanott **I. oszt. gyümölcs-fák, szőlőtüvelnyok és bokor-rózsák beszerzhetők.**

Értesítések beadhatók a Feldman trafikba, vagy Kákonyi vendéglőbe, telefon 55. —

— **A lévai járás 1938. évi költségvetéséből.** Az elmúlt év utolsó hetében tárgyalta le a járási képviselőtestület a lévai járás 1938. évi költségvetését, amely 750.044 Ké szükségletet mutat. Ezzel szemben a bevételek 665.478 Ké vannak előirányozva. A hiányzó 84.566 Ké összeget az előző évek pénztári maradványából fogják fedezni. A költségvetés egyes tételeiből kiemeljük a következőket: Központi igazgatásra 67,940 Ké, szociális és humánus célokra 80,484 Ké, egészségügyi, testnevelési és honvédelmi célokra 60,040 Ké, mezőgazdaságra 45,050 Ké, ipar- és kereskedelmi célokra 64,000 Ké, közlekedési célokra (útjavításokra) 228.000 Ké, kulturális célokra 115.700 Ké van előirányozva.

— **S. K.-bál** január 8-án este 9 órai kezdettel a Denk-szálló összes termeiben.

— **Felakasztotta magát.** Csető János 50 év körüli jómódu garamszentgyörgyi gazdálkodó hétfőn tartotta nevenapját. Az átmulatott éjszaka után, kedden délelőtt a portája egy félreeső helyen felakasztotta magát, mire rátaláltak, már halott volt. — Tettének oka ismeretlen.

— **40 millió korona tulajdonosai keresetnek.** Újólaj fegyelmeztetjük a Csl. állami építő sorsjegyek tulajdonosait, hogy az állami adósságok igazgatósága hivatalos listája szerint eddig 40 millió értékű nyeremény hever gazdátlanul a fenti hivatal pénztárában. Hogy az építő sorsjegyek tulajdonosai meg legyenek anyagi veszteségtől óva, — mivel ezen nyeremények bizonyos időn belül érvényüket veszítik — külön hivatali állítottak fel, amely díjtalanul felülvizsgálja minden sorsjegytulajdonos sorsjegyét ellenőrizi az összes előzetes huzásokat 1922-től 1937-ig és az esetleges nyereményeket azonnal kifizeti. 3127 nyeremény, mely több százezer koronát tett ki, lett már ezen hivatal által a tulajdonosoknak tudomására adva, rövid egy hónap alatt. Kivánatra a hivatalos listát 1 koronáért, 15 év alatt történt huzások listáját 5 Ké-ért megküldjük. Az ellenőrzés teljesen díjmentes. Közöljük tehát sorsjegyük számát és száriáját a fenti hivattal, melynek címe: »Kontrolni losová ústredňa« v Praze II. Václavské nám. 60.

— **Vásári árak a lévai 1938. január 3-án megtartott állatvásáron:** Ló 400—5000 Ké-ig, csikó 800—2000, ökör 1000—3000, tehén 500—3500, üsző 1000—2000, bika 1000—3000, süldőnek párja 350—500, anyadiszónó 450—550, malacok párja 100—160, kecske 80—180, ökör kg 4—4.50, tehén 2.50—5.—, üsző 4—5, borjú 4—5.50, tinó 4—4.50, bika 4, sertés göndör 5.50—6.80, simasertés hízó 5.50—6.—. Felhajtás: ló 902, csikó 150, ökör 278, tinó 169, bika 102, tehén 118, üsző 74, borjú 57, sertés 472 darab.

— **Izr. Nőegylet teája** január 6-án lesz a Stránský-szálló éttermében. — Legutóbbi számunkban téves szedés folytán 16-ika volt jelezve.

Három éve zabon él egy pesti fiatalember

Halk riport az Akácfa-uccából, ahol a földön ülve ebédelt Salamon Arthur és a ló...

Az Akácfa uccában jártam tegnap. Amikor a vásárcsarnokhoz értem, meglepetten álltam meg.

Az egyik kocsi mellett, a ló fejénél egy huszonöt év körüli fiatalember ült, vékonyosonú sovány. Ült a járdaszélen és evett.

Percekig nézegettem, ő is és nevetett, de rám se hederített.

Megszólítottam a fiatalembert a ló mellett. (Mindketten ettek.)

— Mit csinál, uram?

— Eszem.

— Azt látom. De mit eszik?

— Ebédek.

— Mit ebédel?

Felnevelt, barna hajának egy fürtje az arcába lógott.

Es válaszolt. Ezt:

— Zabot.

— Mit?

— Zabot! — felelte a világ legtermészetesebb hangján.

— És tovább evett, nem zavartatta magát.

— Mondja, mi ez, vicc?

— Nincs kedvem viccelni — felelte közömbösen. — Különben magának is van szeme, láthatja, hogy ülök és csendesen ebédek a lóval.

Odaszólt a lónak tanuul hivta:

— Ebédelünk, igaz, paci?

Ugylátszik a ló még annyiba sem vett, mint zabevő kollégája.

Nem válaszolt.

TESSEK VELEM ZABALNI...

— Izlik?

— Nem rossz.

— Milyen az ize?

Vállat von.

— Uram, evett már tökmagot?

— Ettem.

— Nahát... Olyan az ize körülbelül... Csak egy kicsit lisztesebb...

Elémártja a marék zabot.

— Nézzen ide, uram, ez sem gusztustalanabb!

Kicsit elmosolyodik, csettint a nyelvvel.

— Csupa jó falat, nézze!

Kivett egy szemet, odanyújtotta.

— Kóstolja meg előbb, azután beszéljen...

— Hm...

Rábésztel:

— Nocsak! Nem rossz! Tessék velem zabálni...

HÁROM ÉVE ÉLEK ZABON.

— Mióta... hm... zabál?

— Mondja csak egész nyugodtan, uram! Zabálok! Nincs ebben semmi! Nem zárják be érte az embert!

A fogai közé vesz egy szemet.

— Három éve élek zabon, uram...

Csend.

Fürkészőn néz rám, felhúzza egyik szemöldökét.

— Uram, maga még mindig azt hiszi, hogy uzoratom...

— Nem, de...

— Semmi de. Ha kedve tartja, mindennap eljöhét és végignézheti ebédemet... Igaz, hogy nem egy helyen szoktam enni, de hát fő a változatlanság...

Kezével megtisztítja az aszfaltot maga mellett. Udvariasan:

— Parancsoljon helyet foglalni nálunk...

Leülök mellé, tovább eszik.

— A kutyafáját, milyen jóízűen falatozik! — mondom nevetve.

Ő is nevet.

— Nincs gyomor bajom, jó uram!

Kopogtat az aszfalton!

— Olyan jó a gyomrom, hogy csak! Hála Istennek...

AMIG AZ EMBER ELJUT A ZABIG.

— Hogy hívják?

— Szép nevem van. Salamon Arthur...

— Szép nevem van. Salamon Arthur... Arthur té-hával... Ugy előkelőbb.

— Az utolsó mondat egy kicsit keserűen hangzott... — mondom.

— Pedig nincs bennem keserűség! — feleli. Jól érzem magam!

— Lakása van?

— Van. Dob utca nyolcvanhét, első emelet harmincegy. Különbejárátú ágy...

— Mi a mestersege?

— Uri női divat. Felszabadultam, állás nélkül maradtam...

Legyint.

— Nem érdekes!

— Hány éves?

— Ugy huszonhat.

— Az inasság után mit csinált?

— Untam a lógást, a naplopást... Egy barátommal kiszöktünk külföldre. Valcoltunk. Wissen Sie was das ist? Valcolni az anyyi, mint üres zsebbel vándorolni...

— Eszik.

— Bejártuk egész Csehszlovákiát, eljutottunk Hamburgig is. Onnan sicc! Visszatoloncoltak, mivel nem volt utlevél...

Sóhaj.

— Előlről kezdődött a móka... Végül beálltam egy kabaréba plakátkihordónak... Emlékszik a Nagy Komédiára? Kis dísznő kabaré volt a Népszínház uccában. Rövid ideig élt. Becsukott...

Összeráncolta a homlokát.

— Utána mi volt? Mi is voltam? Ja igen. Autóör lettem a Magyar Színház előtt. Szápen kerestem hónapokon keresztül... Azután eltettek. Jöttek a hadirokkantak, a hivataios autóőrök...

MEGLÁTTAM EGY LOVAT, AMINT ESZIK...

— Hetekig éheztem. Nem voltam képes egy fillért keresni. Napokig jártam az uccán, korgó gyomorral, falat étel nélkül...

— Kérni nem kértem... Nem tudok kérni...

Lendülettel magasabb hangon:

— Egy napon végleg elkeseredtem, öngyilkos akartam lenni... »Dögöljön meg az, aki ilyen éhbeteg!« — mondotta magamnak. Akkor nagyon kintott a gyomrom, igaz... Álltam egy konfliktuskösi előtt és néztem a lovat. »Neked jó«

— mondtam neki, — teneked van munkád, te kapsz zabálni!»

Mosolyog.

— Addig néztem, amíg egyszer azon vettem észre magam, hogy én is eszem. Zabot. Mint a ló... Eleinte nem izlett, de megszoktam...

Főlényesen:

— Van olyan jó, mint a spárga, úgy élek én!

HIMNUSZ A KOCSISOKRÓL.

— Belenyultam a ló abrakszájába, amikor evett és kivettem egy marékka. A kocsis odajött dühösen és pofon akart vágni. De amikor látta, hogy nem gonoszszágból veszem el a ló elől a falatot, hanem eszem... Majdnem sirt. Én is majdnem sirtam...

Mélegen, fátyolos hangon:

— Bevitt a kocsmába, fizetett egy fröccsöt... Pénzt nem tudott adni, neki sem volt...

Meggyőződéssel, szinte patetikusan:

— Uram, a világ legjobb emberei a kocsisok. Nem adok oda egy stráfkocsist száz politikusért! Nem fordult elő, hogy egy kocsis szóljon volna, hogy miért lopom a zabot... Szeretnek, barátjukul fogadtak...

Felemeli mutatoujját:

— Uram, ha tőlem függne, kocsisokkal vezetném a világot!

...ÉS A LOVAK...

— És a lovak! Uram, egy ló olyan jó tud lenni, hogy csuda! Nyugodtan türi, hogy elvegyem tőle a legjobb falatokat!

Elfogyott a zab. Feláll, benyúl a zsákba, még egyszer vesz.

— Látja? Meg sem mukkan. Próbálnám ezt egy emberrel megcsinálni!...

Megint leül, tovább eszik.

— Szinte érzem, hogy árad belém a lovakból a szeretet... Különösen a stajerlovak nagyon jó szívűek... Azok, akik a söröskocsikat huzzák...

Már az utolsó szemet is megette. Feláll. Nyújtja a kezét, de visszahúzza. Zsebkendőjét vesz elő, megtörli.

— A zab nedves — mondja.

Kezet fogtunk.

— Parancsol fogpiszkálót? — kérdeztem.

— Parancsolok.

Szájának egyik végébe tette a fogpiszkálót...

* * *

Ahogy itt állt szemben velem, láttam, hogy fájalmas, keserű könnyek csillognak szemében... Eddig titkolta, hogy mennyire fáj neki ez a szörnyű nyomor, az, hogy kényszerűségből zabot kell ennie, abból él, kenyér, hús és gyümölcs, meleg étel helyett.

Zsebkendőjével törölgette szemeit és lassan elment tőlem...

SZOMBATI SÁNDOR.

A szakállas naivák

teljes gözzel munkához láttak ismét és szorgalmasan szövögetik a pletykák hálóját. Ujra divatba jött Léván a mások megszólása, a mások tetteinek rosszakaratu bírálata. A szenzációra éhes kávénénikék élénk és éber figyelemmel kísérik mindenkit, aki némileg, a társasághoz tartozik és éhes kajánsággal csapnak le azokra, akik esetleg olyan társaságot keresnek, mely izlésüknek és hajlamuknak megfelel. Ha meglátják, hogy uriembernek urinóket nemcsak tiszteltteljes köszöntéssel üdvözölnék, hanem — Isten bocsássa meg — még velük sétálnak is, máris megindul a pletykamalom és értelmetlenül értelmetlenebb rosszakaratu következtetéseket darál össze-vissza. Ezek a mindkét nembeli pletykálkodók nem gondolkoznak azon, hogy mások érzékenységét mélyen sértik az ő perverzításokra leső pletykaéhségük, nekik elég az, ha valakit megszólhatnak és rágalmhadjáratot indíthatnak valaki ellen — a legtöbbször ok és cél nélkül. Hovatovább oda-jutunk, hogy uriembernek urinóket már csak messziről mernek üdvözölni, — mert ha beszédbe is mernének eiegyedni — kikezdi őket a pletyka. Mi majd iparkodunk a pletykák forrásait felfedezni és a nyilvánosság előtt a pletykálkodók hü portréját bemutatni. Azt hisszük, hogy ez nem lesz meddő munka és talán joggal alkalmazhatjuk náluk is a figyelmeztetést: »Vigyázzát, má z o l v a t!«

SPORT

— Az LTE közgyűlése. A Lévai Torna Egyesület rendezte a közgyűlést 1938. jan. 16-án délelőtt 10 órakor, a város háza nagytermében tartja meg. Targyisorozat: Elnöki megnyitó, szakosztályok jelentése, pénztári jelentés, ellenőri jelentés, új tisztikar megválasztása, esetleges indítványok. — A direktorium nevében: Schimkó Oszkár s. k., elnök, Hochberger Sándor s. k., intéző.

JÉGKORONG MÉRKŐZÉS.

Juventus—ESE Érsekújvár 1:5 (0:1, 1:3, 0:1).

Az ESE meghívása kézzel nem érte a Juventus csapatát, amely mindennek dacára igen szépen szerepelt az érsekújvári pályán. Az egész mérkőzés alatt állandóan főlényben volt, de az ESE kitünő védelme lehetetlenné tette a nagyobb eredményt. Ezzel szemben a Juventus védelme gyöngének bizonyult. A Juventus csatárai közül kitünő Lehoczky és Müller.

A revans mérkőzés Léván, csütörtökön délután 1 órakor vívják a lévai Halászsárda jégpályáján.

ASZTAL-TENNISZ.

9-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Juventus Honvéd-uccai termében Komárom és Léva asztal-tennisz csapatai városközi mérkőzést tartanak.

NEM HÁZAS.

Két javíthatatlan éjszakázó reggel felé nem a legjózanabb állapotban bandukolt hazafelé.

— Mit szoktál mondani a feleségednek — kérdi az egyik mikor ilyen későn még haza?

— Én? — bámul a másik. — Nem is vagyok házas ember.

— Nem vagy házas ember? Hát akkor miért jársz haza ilyen későn?

Két uriaszonyról

akarok most egy igaz mesét mondani. Mondani-valóm legyen »levél mindenkihez«, mert mindenki tanulhat ennek a névtelenség palástjába burkolódzó két lévai uriaszonynak a példájából.

Szelíd fehérségben pihent a táj. A hóréteg olyan puhán takarta a földet, mint a szerető anya kicsiny gyermekét. A hirtelen ránszakadt hidegben dideregve jártak az emberek. A gyermekek behúzódtak a meleg szobákba (ahol ilyenben részük volt), a felnőttek loholtak napi teendőik után.

Két lévai uriaszony a hidegtől kipirult arccal, karöltve haladt az uccán. Gondtalan, vidám nevetéssel mesélték egymásnak a délután eseményeit és a kúvárosban szállongó híreket. Utjuk a városvegi apró házak mellett vitt el és egyszerre hangos gyermekírás ütötte meg fülüket. A süppedt kis ház jégvirágos ablakain jött ki a hang. Az uriaszonyok megálltak, egymásra néztek, ösztönszerűen érezték, hogy itt baj van /s — beléptek. Üres, kietlen, hideg szoba, benne két kicsiny, síró gyermek. Az apjuk rongyos kabátjába burkolódva, együtt ültek a hideg tüzhely mellett. Riadt szemükben félelem, reszketve húzódtak össze. Kedvesen szólt hozzájuk az egyik úrnő: »Miért sírtok, kicsikék? Hol van az édesanyátok?« »Nincs — felelt a nagyobbik sírva — már régen kint fekszik a temetőben.

»Hát apátok?« — »Elment még kora reggel valami tüzelőt és enniválót hozni, de még nem jött vissza.«

Szeretettel simogatták meg a két elhagyott gyermeket és megígérték, hogy nemsokára visszajönnek. Lehajtott fejjel, könyes szemmel váltak el egymástól az uriaszonyok, ment mind-egyik a maga útjára, de anélkül, hogy megbeszélték volna, egy óra múlva újból találkoztak a rozoga ház kapujánál. Mindegyiknek egy-egy csomag volt a kezében. A kicsikéknek cipő, ruha, egy-egy bankjegy, ami napokra meleg ételt, fűtött szobát jelentett a kis családnak.

Bárhogy titokban akarták is tartani az uriaszonyok, mégis tudomást szereztem a dologról és irnom kell róla, hogy megkérdézhessem, vajjon hány gyermek sír és nem hallja meg senki. Vagy a csodálatos isteni gondviselés minden síró gyermek közelébe odavezet valakit, amíg nem késő?

És vajjon mindenki engedelmessé válik-e annak a belső hangnak, mely megállást parancsol a hóban, fagyban, sárban, szélben — egy rozoga viskó előtt? Meghallja-e mindenki, amikor a lelkiismerete, a sz.ve rászól: »Állj meg és figyelj, mert sír valaki és ezt neked meg kell hallanod!«

Mert egyszer majd megkérdem mindenkitől, megállt-e, figyelte-e, meghallotta-e a sírást, a nyomor jajkiáltását? És számonkérlek, hogy ha kellett, visszafordult-e, és az éhezőknek kenyereket, a fagyoskodóknak tüzelőt, az elhagyott gyermeknek ruhát vitt-e elgémberedett tagjaira.

Egyszer számon kérnek majd mindent és de kevesen lesznek, akik olyan tiszta lélekkel állhatnak majd az ítélőszék elé, mint az a két érzőszi-vü, angyali jósaú uriaszony, akikről ez a kis írás beszél. (K.)

Levelezte és az uccára cipelte a megcsalt férj az udvarlót

Magasczuk Fedor nagybockói munkás már régebbi idő óta gyanakodott, hogy Kukul Iván falubeli legény szemét vetett az ő fiatal feleségére. Odahaza azzal bucsuzott el az asszonytól, hogy vidékre utazik, de nem távozott a községből, hanem elrejtőzött és várta az alkalmas pillanatot...

Nem kellett soká várnia. Az udvarló csakhamar feltűnt a láthatáron, elsétált házuk előtt, egyszerűen, aztán bátorságot vett és betért, a szép-asszonyhoz.

Ami ezután következett: burlasz komédia — tragikus akkorddal.

A bosszúért líhegő férj előbújt rejtekhelyéről, berontott a lakásba, a megrémült udvarlót levelezte, megköztözte,

azután kicipelte az uccára és az összecsdült tömeg hahotái közepette — korzózni kezdett vele.

A fiatalember apja, aki községi rendőr, értesülve fia megszégyenítéséről, a helyszínre sietett és tetteleg inzultálta Magasczukot.

Farsangi bálokra

a legszebb és a legdivatosabb francia és belföldi ujdonságok

Novos

selyem és szövetáruházában

Az ügy most került a rahói járásbíróhoz, amely

a megcsalt férjért 7 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte

feltétel nélkül, viszont a községi rendőr önbíráskodás miatt 6 napi elzárást és 100 korona pénzbüntetést kapott feltételeken.

Mindkét elítélt fellebbezett.

Nem ment ki a divatból a tél

Az utóbbi években következetesen olyan enyhe telek voltak s a jelentkező hidegek olyan rövid életűek voltak, hogy sokan már a klimatikus viszonyok megváltozására gondoltak s azt mondták, hogy ezen az évön a tél »kiment a divatból.«

Az elmúlt hét tanulságai azt mutatják, hogy korai volt ezt hinni. Olyan szibériai hideghullám lepté el Közép-Európát, amilyenre hosszú évek óta nem volt példa. A karácsonyt megelőző délután szinte programszerűen havazni kezdett, a hó nem is olvadt el s mintha jámbor lelkek kívánsága ment volna isteni akaratból teljesebbé, estére fehér Karácsony köszöntött a földre.

A karácsonyi napok még aránylag enyhék, alig néhány fokos hidegben multak el. De már másnapra megnépesedtek a korszolyapályák s kezdetét vette az igazi téli szezon.

A tél napról napra keményedett s szerdára már voltak, akik 11—20 fokos hideget is mértek a hajnali órákban. Szerdán és csütörtökön nappal is, napsütésben is 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet s a hideg egyre tartott, egyre erősödött. A meteorológiai intézetek is egyre adták jelentéseiket s ezekből megtudtuk, hogy semmi remény sincs arra, hogy a hideg csak átmeneti jellegű lenne. Valószínű, hogy az aránylag korán beköszöntő hideg hetekig fog tartani s nehéz megpróbáltatást fog jelenteni azok számára, akiknek nem adatott meg az, hogy megelőzően védekezzenek ellene.

A tél tehát nem ment ki a divatból, sőt — az utóbbi időben — a vörös orrokat is nagyon »hordják«.

— 76.000 hontalan. A »Novosti« című félhivatalos kassai kormánylap a csehszlovákiai hontalanokról írt nagyobb cikket. A cikk megállapítja, hogy Szlovénzskón 76.000 olyan külföldi, illetve vitás állampolgárságu egyén él, akik részben itt születtek, vagy több, mint tíz éve itt laknak. Ennek ellenére évek hosszú sora óta nem tudják megszerezni a csehszlovák állampolgárságot. Ezek között a hontalanok között 27.000 cseh és szlovák nemzetiségű, 20.000 magyar, 7000 német és 7000 zsidó nemzetiségű van. A »Novosti« cikkében erős propagandát sürget a hontalanok érdekében s hangsúlyozza, hogy meg kell teremteni a lehetőséget, hogy ezek a hontalanok megszerezhesék az állampolgárságot.

— Kutyaül járt. Dr. Bársony Gábor budapesti vegyész 3 hónapos házasság után elhagyta a feleségét, mert ennek a drót-szűrű foxija nem volt hajlandó másutt aludni, mint úrnője mellett. A kutya a kettős ágy közepén telepedett le és semmiképp se tudta a vegyész onnét eltávolítani. Sőt! ha ő a helyére akart feküdni, akkor a kutya kimutatta iránta az ellenséges indulást és nem engedte, hogy a vegyész a feleségéhez közeledjék. Így a férj kényszerítve volt éjeleleit a pamlagon tölteni. Erre felszólította a feleségét, hogy válasszon közté és a — foxi közt. Az asszonyka megpróbálta a kutyát egy másik fekvőhelyhez szoktatni, de ez nem sikerült neki. A kutya maradt a győztes a férj felett. Miután a fiatal asszony nem tudta magát elhatározni, hogy a kutyát eltávolítsa, a férj kényszerítve érezte magát a házat otthagyni. Az asszony tartásdíjért perelte a férjét, azonban a bíróság elutasította, kimondván, hogy neki kötelessége lett volna a családi életet zavaró kutyát eltávolítani, mert a házasság boldogságához egy foxi jelenléte — felesleges.

— A vonat kerekei alatt szülte meg gyermekét az öngyilkos fiatal nő. Megdöbbentő öngyilkosságot követett el Tornalján Orman Mária 22 éves leány, aki a füleki gyorsvonat elé vetette magát. A mozdony kerekei darabokra szaggatták a szerencsétlen fiatal teremtést. Megállapítást nyert, hogy Orman Mária az ijedség és a fájdalom pillanatában közvetlenül a halál előtti pillanatban a mozdony kerekei alatt megszülte gyermekét, akinek hulláját a felismerhetetlenségig összeroncsoolta, nem messze a halott anyjától ugyancsak megtalálták. A nyomozás során kiderült, hogy a szerencsétlen leányanya szerelmi viszonyt folytatott egy tornaljai fiatalemberrel. A viszonynak következményei támadtak. Az udvarló azonban nem volt hajlandó feleségül venni Orman Mária-t, aki emiatti bánatában követte el végzetes tetteit.

— Hány kiló buzavetőmag kell egy holdra? Az alábbiakban kis számítás közlünk, amelynek segítségével meg lehet állapítani, hogy valamely búzából egy holdra hány kiló magot kell vetni? Megállapították, hogy egy katasztrális holdra 3 millió búzaszemet kell vetni. Hogy megállapíthassuk az egy katasztrális holdra szükséges buzavetőmag mennyiségét, elsősorban lemérjük az elvetendő búzának ezer szemét. Ha például azt találjuk, hogy ezer szem elvetendő buza 30 grammot, vagyis 3 dekát nyom, 100 kilót kell vetni egy holdra. Ha a 100 szem 35 grammot nyom, 86 kiló vetőmagot szánunk egy holdra. A közölt számítás nagyon egyszerű és könnyen elvégezhető a tanultabb gazda.

Apróhirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4- Ké.

Friss (Champignon)

g o m b a

minden nap **kapható**, Báci u. 38. Autófényezésben.

Üzlethelyiség

kiadó.

Erdeklődni lehet Radio Székelynél.

Fehérre festett

vaságy

70- Ké-ét eladó. Béka ucca 1 szám alatt.

Ház

és 30 hold föld

Lontón eladó vagy bérbeadó. - Cim a kiadóban.

Kocsibunda eladó

Bay szücsnél, Ladányi u. 3.

Születés, házasság, halál :

Születések: Polcer Emil és Esőssy Zóra fia Iván József. — Gyapay Eduard János Gusztáv és Schubert Klára Judit leány Eszter Lidia Katalin. — Mráz Ernő és Ambrus Ilona fia István.

Házasságok: Varl Ferenc rk. és Németh Etel ref. — Laufer János rk. és Hudec Ágnes rk. — Pompos Béla ref. és Madarász Irma ref.

Halálozások: Bartos Lajos 65 éves. — Özv. Dohány István 76 éves. — Péter Emil 70 éves. — Szákovszky Ferencné szül. Tóth Mária 42 éves. — Özv. Sipikal Márton 61 éves. — Markó Julia 2 hónapos. — Özv. Krajcsó Balázné szül. Galcko Alojzia 77 éves.

»LÉVAI UJSÁG« gazdasági kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Felelős szerkesztő és kiadó: AKÜCS ERNŐ dipl. agr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Stúr u. 3. Telefon 19. — Előfizetési díj: egészévre: 48.—, félévre 24.—, negyedévre 12.— Ké, egyes szám ára 1.— Ké. Három példány megtartása 1/3 éves előfizetésnek számít. Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban adhatók. Gyakori hirdetőknél engedély. — Kéziratokat nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavai posta- és táviradaigazgatóság lévai feladóhellyel 109.976. V — 1934 szám alatt engedélyezve.

Hírek mindenfelől

Észak-Olaszországban Cusercoli falucskára egy sziklagörgeteg zuhant, husz ember tünt el a sziklagörgeteg alatt. — Négyszázhusz méterrel hosszabb lesz a budapesti Andrassy-ut. — Színelőadás alatt leégett az Aforia palota, melynek félemeletén a román Vigszínház, második emeletén pedig a Fox-féle revüszínház volt, huszan lelték ott halálukat és kilencvenen súlyosan megsebesültek. — A pozsonyi szegényházban meghalt 85 éves korában Aichelburg Ida bárónő, Erzsébet királyné egykori udvarhölgye. — Egy évi börtönrre itéltek Oher Samu pozsonyi ékszerészt, aki értéktelen üveget tett egy lopott briliáns helyébe. — Budapesten 124 személy van egészben, akiknek tagyona meghaladja az egymillió pengőt. — Beneš elnök a tavasz folyamán hivatalos látogatást tesz Párisban. — Diplomáciai megbeszélések folynak Berlin és Prága között, az emigráns sajtó betiltását és Hitler »Mein Kampf« című könyvének szabad terjesztését kívánja Berlin a csehszlovák kormánytól. — Pozsonyban influenza járvány lépett fel, több ezer diák megbetegedett, két iskolát bezártak. — Sykác póstyéni járási főnök felesége az egyik pozsonyi belvárosi kávéház toalettjén hagyta pár percre 30.000 korona értékű briliáns gyűrűjét és míg kezét mosta, ez alatt eltűnt értékes gyűrűje. — Német vegyészeknek sikerült hosszú kísérletezés után a szénből szintetikus szappant előállítani. — Japánban feloszlatták a baloldali pártokat és a szakszervezeteket, katonai diktatúra van készülében. — A bécsi bíróság 15.000 schilling kártérítést ítelt meg egy lánynak, aki fiatalágának legszebb négy évét töltötte el egy bankhivatalnokkal. — Nőknek tilos a bemenet a prágai tőzsdére. — Mexikóban borzalmas erejű földrengés volt, házak és templomok kártyavárként omlottak össze, a szerencsétlenségnek több ezer halottja van. — Magyarországon a karácsonyi ünnepek előtt 50 millió levelezőlapot, 1,200.000 csomagot és 330 millió pengőt küldtek postán. — Karácsony estéjén lezuhant a bécs-prágai utasszállító repülőgép, melynek pilótája és egyetlen utasa minden áron családjá körében akarta tölteni a szent estét. — 50.000 silling kaució ellenében szabadlábra helyezték Zahnstecher Klára husz éves prágai színésznőt, aki egy belga bankár társaságában félmillió koronát csempészett Ausztriába. — Borzalmas erejű szélvihar a délnyugati Koreában elsepert 300 emberrel 600 halászbárkát. — Egy 70 éves angol nő 33 év óta gyalogol, bejárta az egész világot. — Száz budai gyertyával díszítette fel karácsonyfáját és borotvával felvágta a hasát egy magyar pesti műegyetemi tanár asszisztensnője, özv. Némethy Györgyné. — Bevert fejével reggelig táncolt egy nagymihályi legény, reggelre összeesett és meghalt. — Hacsova községben tréfából villanyáramot vezettek be egy kapu kilincsébe, a könnyelmű tréfának egy legény esett áldozatul. — Horthy Miklós, Magyarország kormányzója Szolnokon kijelentette, hogy sem magyar király, sem diktátor nem akar lenni. — A Vatikánban a pápa öt új bíborost avatott fel. — Kassán a magyar nyelv jogainak visszaállítását követelik. — A kisantant januárban tovább folytatja tárgyalásait Magyarországgal. — A san-domingói borzalmas mészárlásnak 12.168 halottja van. — A brazilai tengerparton óriási Krisztus-szobrot emeltek, melyet éjszaka kivilágítanak, hogy a hajósok messziről láthassák. — Gyári munkás lett a szovjet athéni nagykövete. — 25 rendbeli család miatt két évi börtönrre itéltek el a pozsonyi Alliance házasságközvetítő iroda tulajdonosát. — A japán-kinai háborúban a japánok Nanking közelében aláaknázták a síneket és felrobantottak egy kínai vonatot. — Karácsony napján csillagszórával felgyújtották Franciaország legnagyobb elmegyógyintézetét, négy halottja van a tüzkatasztrófnának és tizenkét közveszélyes örült kiszabadult. — Angliában most kezdik bevezetni a faszéngázát a gépkocsik hajtására. — Egy hatalmas sas nekivágódott a kassai gyors ablakának, buzuhan a kupéba és erős szárnycsapásokkal megsebesített egy fiatal asszonyt. — Budapesten kommunista szervezkedés miatt letartóztatták a Bibliakutatók szektája tagjait. — Egy hónapig tartó tárgyalás után 17 vádlottat ítéltek el a pozsonyi hazaárulási perben. — A belföldi buzakészlet ellenére Romániából közel 81.000 mázsa búzát hoztak be november hónapban. — Island fővárosát Reykjavíkot a föld belső melegével fűtik. — Január 1-én életbelép a bormerelők adókedvezménye, minden termelőnek 200 liter adózatlan bor jár a saját háztartása számára. — A világ legerősebb légiflottája, összesen 4500 harci repülőgép Angliának lesz 1939-ben. — Csehszlovákiában az első játékkaszinót Karlsbadban fogják felállítani. — Egymilliárd dollárral emeli Amerika fegyverkezési költségvetését. — Fiatalkorukból álló betörőbandák fogtak el Rozsnyón, vérszerződést kötöttek és gyakorlatozták a banda tagjai. — Kétszáz halálraítéltet kicserélték egymás között a spanyol hadviselő felek. — Varsóban mint koldus halt meg Timotej Muratov herceg, volt cári tábornok, a cári birodalom egykor leggazdagabb arisztokratája. — Január elején többmillió öt és 25 fillérest, továbbá tíz millió darab öt koronást hoz forgalomba a körmöcbányai pénzverde. — Új állam alakult Európában, Irország elszakadt Angliától, elégették az angol király képét és az angol lobogót. — Peruban hatalmas földrengés pusztított, több falu teljesen eltűnt a föld színéről, több száz emberélet elpusztult és sok ezer ember vált hajléktalanná. — Skóciában kötelező tétártya a futball. — A tóketerebesi cukorgyár sertésöljében tűz ütött ki és 160 sertés elpusztult. — A brünni Jepa áruház társtulajdonosa majdnem 50 millió koronát csempészett ki Svájcba. — Tizmillió font kárt okoz a rádió évente az angol moziknak. — A zsolnai cellulózgyárban csőrepedés következtében két munkás súlyos gázmérgezést kapott, eszméletlen állapotban szállították őket a kórházba. — Tíz évre elhalasztották Palesztina felosztását. — Balmazújvároson Csige József földbírtokos aranylakodalmát 44 unoka és 1000 vendég ünnepelte, 12 birkát, két tehenet és 250 tyúköt vágtak le a vendégek részére. — Elismul a távolkeleti konfliktus, Japán bocsnatot kért Angliától is. — Darabokra tépett a vonat három embert Técső közelében. — A legmodernebb német villamosmozdony, melynek óránkénti sebessége 168 km., három aranyérmét nyert a párisi világgkiállításon. — Aranyosmarót közelében Perlep mellett karácsony estéjén kisiklott egy hazatérő munkásokkal telt motorosvonat, 16 munkás könnyebben, 3 súlyosabban megsebesült. — Az 1930-as népszámláláskor Csehszlovákiában 6781 család élt, melyben nyolc gyermek volt, 2112 családban kilenc, 612 családban tíz, 238 családban pedig tiznél több gyermeket számláltak meg. — Kétszázhusz öngyilkosság volt ezidén Prágában. — A szocialista és kommunista-párt egységesítéséről tárgyal a párisi kommunista-párt kongresszusa. — Olasz lapok szerint Rómában feltalálták a százkilométeres sebességgel száguldó biciklit. — Darányi magyar miniszterelnök január elején Ausztriába utazik, hol a Habsburg-kérdésről is tárgyalni fog. — Az amerikai kormány elfogadta Japán elégtétel-adását. — A franciaországi Bourgesben a karácsonyi ünnepeken egy cirksus is produkálta magát, melynek egyik párdúca kiugrott ketrecéből és a tömeg közé vetette magát, többen elájultak és még többeket legázoltak a menekülők. — Egy francia tábornok leánya hajón meggyilkolta szerelmét. — Egy elévült elfogató parancs miatt nászutján letartóztatták Budapesten Traurig Sándor kassai cégvezetőt.